



## 《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》出版发行 坚持用改革精神和严的标准管党治党

新华社北京3月12日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的作风就是党的形象，关系人心向背，决定党和国家事业成败。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题。八项规定一子落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众信任拥护。（下转6版）

## 党中央决定，自2025年全国两会后至7月 在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

>>> 详见6版

# 乘着时代大潮奋楫前行

## ——记习近平总书记同代表委员共商推进中国式现代化大计

春天的盛会，奋进的中国。党的主张、人民心声、国家意志，在此交汇凝聚，写下共商国是的时代华章。

踏上强国建设、民族复兴新征程，每一年全国两会，习近平总书记都会围绕推进中国式现代化，同全国人大代表、全国政协委员真情互动、深入交流——

紧扣“首要任务”，阐明高质量发展的清晰路径；用好“重要法宝”，强调进一步全面深化改革的着力点；坚持“民生为大”，心系人民对美好生活的向往；画好“最大同心圆”，凝聚起团结一致、共

创伟业的磅礴力量。东风浩荡，春天里的中国朝气蓬勃，中国式现代化气象万千。

（一）牢牢抓住首要任务——“在现代经济大潮中始终保持弄潮儿的角色”

“今天上新闻是了吧？”“是的，谢谢总书记。”这是3月5日下午，人民大会堂东大厅的温馨一幕。习近平总书记来到他所在的十四届全国人大三次会议江苏代

表团，同大家亲切交流。

来自南京市第一医院的张俊杰代表刚发言，总书记就认出了他。当天上午，张俊杰在“代表通道”向媒体分享了参与医学科技创新工作的经历。

会场内，张俊杰向总书记讲述了这些年通过自主攻关，研发出治疗肺高压器械的故事，他本人还带领团队每年在全国开展300多台微创心脏瓣膜手术，并到国外开展手术带教，用新技术为患者重建“心门”。这让总书记感慨万千：“上个世纪

90年代，我们国家心脏搭支架手术的能力还不行。”“你看现在，支架的价格也降下来了，材料国产化程度也很高了。在这方面我们有了很大的进步，要继续往前跑，一定会做得更好。”

这个话题，第二天于友谊宾馆聚英厅再次被提起。习近平总书记来到参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员们中间。

来自西北大学生命科学与医学部的崔亚丽委员，在向总书记介绍高校“新医科”建设情况时，建议鼓励高校带动新技

术、新产品、新场景大规模应用。

习近平总书记回应道，在医疗水平、医疗装备器械材料国产化、医院建设等方面，我国都取得了巨大成绩。“过去很多我们解决不了的问题，现在不仅能解决，还可以达到国际高水平，有的甚至是国际顶尖水平。”

医疗科学技术水平的跃升，折射一个国家推进高水平科技自立自强的身影；加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。

党的二十大报告明确指出，高质量

发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

2023年全国两会，习近平总书记江苏代表团参加审议时强调：“没有高质量发展，就谈不上社会主义现代化”“我们谈高质量发展，不谈新发展理念不行”“大力增强质量意识，视质量为生命，以高质量为追求”。

从高速增长到高质量发展，这是因时而变的主动作为，更是着眼长远的战略抉择。

（下转2版）

## 市委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神

本报讯（记者 舒泉清）3月12日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，传达学习十四届全国人大三次会议和全国政协十四届三次会议精神。市委副书记、市长周伟，市人大常委会主任白云萍，市政协主席季培东，以及部分在全国人大代表、政协委员，围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作交流发言。

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记对江苏工作作出一系列重要指示，连续三年参加江苏代表团审议并发表重要讲话，为江苏未来发展指路领

航。在今年的全国两会上，习近平总书记就江苏如何挑大梁进行了面对面辅导，饱含着对江苏发展的殷切希望、对江苏人民的关心关爱。全市上下要深刻领会总书记重要讲话的重大意义和丰富内涵，把总书记的关心厚爱转化为强大动力，勇挑重担、开拓进取，更好服务全省“一中心一基地一枢纽”建设，坚决扛起经济大市“挑大梁”的重大责任，奋力写好中国式现代化常州答卷。

要深刻领会“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”重要指示。牢牢守住实体经济根基，持续完善“1028”产业体系，因地制宜发展新质生产力，打造代表江苏高质量发展水平、具有国际竞

争力的新能源产业高地，加快构建现代化产业体系。要推动科技创新和产业创新发展，在高级别创新平台建设方面持续用力，强化企业创新主体地位，建设区域性产业科技创新高地。

要深刻领会“在推进深层次改革和高水平开放上勇争先”重要指示。进一步全面深化改革，推动标志性改革举措加快落地。全面落实民营企业座谈会精神，进一步落实惠企政策，强化法治保障，努力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要多措并举稳外贸稳外资，塑造更高水平对外开放新优势。

要深刻领会“在落实国家重大发展战略上走在前”重要指示。全面融入和

服务共建“一带一路”，以及长三角一体化、长江经济带等发展战略，以更多新举措、好项目深化跨区域合作。深化援疆、援青、援陕等对口协作合作，完整准确全面贯彻总体国家安全观，实现高质量发展和高水平安全良性互动。

要深刻领会“在促进全体人民共同富裕上作示范”重要指示。深入践行以人民为中心的发展思想，大力推进乡村振兴和城乡融合发展，用心用情抓好就业、教育、医疗、养老、住房等老百姓最关心的实际问题，促进基本公共服务均衡可及、优质共享。优化文化产品和服务供给，加快文明城市建设。

（下转4版）

## 瑞士纳沙泰尔州代表团一行来常考察

# “遇见纳沙泰尔·常州行”活动举办

市之一。纳沙泰尔作为瑞士乃至全球的创新高地，与以制造业立市的常州发展方向高度契合。此次活动，既为瑞士朋友感受常州发展活力提供了重要契机，也为常州企业拓展国际合作搭建了高效对接平台。常州将鼓励更多企业、高校、科研院所等到瑞士、到纳沙泰尔参观考察、交流合作，更好实现互利共赢。

白瑞谊和阿尔·里博表示，美好的未来要依托合作、创新和知识的共享，希望通过此次活动充分挖掘纳沙泰尔和常州的互补优势，促进双方在经贸、科技、教

育、文化等领域开展深度对接合作。纳沙泰尔将秉持拥抱创新、追求卓越、可持续发展的理念，与常州共同面对机遇和挑战，推动双方务实合作迈向更高水平。

现场，中瑞企业家代表围绕新兴产业领域的投资机遇等内容开展路演和互动交流。活动期间，周伟还会见了纳沙泰尔州代表团一行，市领导潘冬铃、完利梅和市政府秘书长周承涛参加相关活动。

在常州期间，来自纳沙泰尔的高校、研究院、企业家代表们还将走进我市部

分企业、高校、科研院所、人文景点等，实地感受常州经济社会发展活力。

常州与瑞士长期保持良好合作关系，同瑞士企业及机构广泛开展交流合作。目前，我市已集聚瑞士投资企业44家，并打造了中瑞（常州）国际产业创新园这一重要合作平台。去年，常州经贸代表团赴纳沙泰尔考察交流，举办“瑞士—常州智能制造创新日”活动，第四届“如此瑞士”活动也在常州成功举办，瑞士中心·常州站投入运行，推动双方交流合作的形式更加多样、内涵不断丰富。

本报讯（记者 姜小莉）开放合作的力量可以跨越山海。3月11日起，瑞士纳沙泰尔州州府委员阿尔·里博率代表团访问常州，并举办“遇见纳沙泰尔·常州行”活动，实地考察常州经济社会发展情况，推动两地企业、科研院所及高校加深友谊，加强合作，续写两地合作佳话。瑞士驻华大使白瑞谊，瑞士驻沪总领事邵凯文，市委副书记、市长周伟出席活动。

3月12日上午，来自纳沙泰尔的高校、研究院、企业家代表和常州及周边地区的企业代表共同出席了“遇见纳沙泰尔·常州行”活动。

周伟在致辞中表示，今年恰逢中瑞建交75周年，是两国双边关系的重要时间节点。多年来，常州始终秉持开放合作理念，与瑞士的合作成效显著，常州成为长三角地区瑞士企业集聚度最高的城

## 闻香“识”常州

### ——“毗陵韵”诞生记



江南名土地，中吴雅雅城。以“一树一花”为核心，新北区致力于将“毗陵韵”打造成一张流动的文化名片，让它用香

味架起文明对话的桥梁，绽放出“教我不如何不想她”的独属芬芳。

朱臻摄

## 旧房装修：最高补贴3万元

### 2025年政策落地，先申请通过先得

本报讯（记者 唐秋冰）记者从市住房和城乡建设局获悉，2025年旧房装修改造补贴政策近日正式发布，单套房最高可享3万元补贴。

此次补贴政策惠及范围包括城镇及农村住宅，重点支持旧房装修及厨卫等局部改造，涵盖饰面砖、地板、墙板、集成吊顶、套装门、家装成品窗、整体柜、淋浴房、洁具9类物品和材料，补贴标准为材料购置价的15%，单套房最高补贴金额不超过3万元。

此次补贴采取“全程线上申领”模式，申请人通过“常州住房”App完成实名认证后，只需一次性提交房屋产权证明、装修合同、发票等10项材料即可。首批申请通道已于3月10日上午10时开启，后续

批次将根据安排通过“常州住房”App提前公告。

市住建局特别提醒，补贴采取“先申请通过先得”原则，建议相关市民尽早准备，以免错失申领机会。

据悉，为确保财政资金精准惠及民生，我市今年建立了三重审核机制：一是严格材料核验，重点核验装修合同中的物品和材料购置价、发票开具日期、营业执照范围等关键信息；二是强化资格管控，严格执行“一人一次、一房一次”原则，一人多套房的只补贴一套，一套房多次装修及多个产权人的只补贴一次；三是动态监管抽查，初审通过名单将分批公示，公示结束后委托物业服务企业或第三方对50%以上初审通过者进一步核查，实现“申报—审核—公示—抽查”闭环管理。

□本报记者 吴燕翎 通讯员 殷铭

当瑞士阿尔卑斯山的雪松遇见江南园林的檀香，当日内瓦湖畔的玫瑰邂逅毗陵常州的广玉兰和月季，一场跨越山海的美学对话在常州市新北区悄然展开。

3月12日，经过两个多月的精心打磨，以“毗陵韵”命名的双城记忆香水在“遇见纳沙泰尔·常州行”活动中揭开神秘面纱。以香为媒，在中瑞建交75周年的节点上，中西文化的碰撞交流浓缩在两瓶方寸之间。

此次“毗陵韵”的调香，出自常州新北区企业奇华顿香料（常州）有限公司。

瑞士奇华顿集团成立于1768年，是全球香料行业的领军企业。奇华顿香料（常州）有限公司成立于2016年11月，是集团迄今为止在华最大的投资项目——年产3.8万吨香精香料。早在新春伊始，新北区便将打造城市香氛IP一事提上日程，“我们想做一款让世界记住常州的味道”。在这样的目标下，新北区政企联动，用香味讲述城市故事，闻香感受常州韵味。